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MÉLTATÁS 
 

A Mezőberényi Szlovákok Szervezete 1992. november 12-én alakult, a szlovák 
nemzetiségi hagyományok ápolását, az szlovákság identitásának megőrzését 
tűzve ki tevékenységük elsődleges céljaként. Céljaik között megfogalmazták, 
hogy ösztönözni kívánják a Mezőberényben élő szlovákokat azonosság- 
tudatának megtartására, anyanyelvük tanulására, használatára, segítsék 
kultúrájának megőrzését, fellendítését, megőrizzék és átadják hagyományait az 
utókornak, a nemzetiségi valláskultúra értékeinek feltárását és megőrzését, 
elősegítse a mezőberényi szlovákság történelmének, társadalmi helyzetének, 
fejlődésének tudományos kutatását, ápolják az anyaországi kapcsolatokat. Az 
immár 30 éves fennállás alatt sokat tettek a hagyományok megőrzéséért, új 
hagyományok teremtéséért. 
Kezdettől fogva felkarolták és segítették a Szlovák Pávakört, mely együttes a 
népzenei örökség megőrzésével tett az identitás megőrzéséért. Versenyeken és 
minősítő rendezvényeken képviselték Mezőberényt. Példaértékű kapcsolatuk a 
testvérvárosunk, Gúta civil szervezetével, a Szlovák Kultúra Baráti Körével és 
több szlovákiai szervezettel. 
A Szervezet hagyományteremtő szándékkal indította útjára az adventi 
gyertyagyújtás rendezvénysorozatot 2008-ban, s azóta is minden évben szervezi 
a négy hétvégés programot. 
A Szervezet és a mezőberényi szlovákság életében is kiemelkedő fontosságú 
volt az önálló nemzetiségi ház megvétele, kialakítása. 2018-ben a közösségi ház 
nemzetiségi szobával bővült. 
Bátor kezdeményezésük volt az elmúlt időszakban a nemzetiségi 
önkormányzattal közösen az utolsó mezőberényi ulicskás ház megmentése. 
Pályázati segítséggel 2022-ben hozzákezdhettek a teljes felújításhoz, amelynek 
befejezését a város újratelepítésének 300. évfordulójára időzítik. Ez is 
bizonyítja, hogy közösségben gondolkodnak, a közösségért, a város 
gazdagításáért tevékenykednek. A szervezetre jellemző a példaértékű 
együttműködésre törekvés, a civilekkel, az önkormányzattal való közös akarat. 
Munkájukat fennállásuk óta számtalan elismeréssel jutalmazták, megyei és 
országos szinten is ismerik a Mezőberényi Szlovákok Szervezete nevét, 
tevékenységét. 
 

A szlovák nemzetiségi identitástudat erősítéséért, a múlt megismerésének 
erősítéséért és a szlovák hagyományok megőrzéséért, a város kulturális 
értékeinek gazdagításáért végzett munkájukért Mezőberény Város 
Önkormányzati Képviselő-testülete 2023 évben a  Mezőberényi Szlovákok 
Szervezetének a „Mezőberény Kultúrájáért, Nemzetiségi Kultúrájáért” 
elismerő címet adományozza. 


